
 [...] Isus poziva i danas supružnike na bračnu čistoću, 
dakle na život čist od svih natruha grijeha i požude, zla i slabosti. 
A da ne govorimo koliko je onda neophodno da brak bude lišen 
svake nastranosti, kojih na žalost ima među supružnicima. Kr-
šćanski supružnici trebaju živjeti već sada na anđeoski način svoj 
međusobni bračni odnos, a to znači u potpunoj čistoći duha i tijela, 
u savršenom predanju, zajedništvu i ljubavi. Na žalost, dogodi se 
da pojedini supružnici ne žive čisto, te ne čuvaju svoje srce od 
požude, a svoje oči od zle želje i žudnje, da ne čuvaju svoje tijelo 
kao čisti dar ljubljenoj osobi, te već tu dođu prvi razdori među nji-
ma. Na žalost, nisu rijetkost ni rastave braka zbog takvih pojava i 
nečistoga življenja. A danas se ljudi vrlo malo čuvaju od štetnih 
strasti i želja, od nečednih pogleda i mašta, od zaraza putem sred-
stava masovne komunikacije koje nas svakodnevno bombardiraju 
i prodiru u naš um i srce, misli i maštu, dušu i tijelo, čime nas one-
sposobljavaju za anđeoski čist život na zemlji. Time nam već sada 
uskraćuju mogućnost da živimo kao jednaki anđelima, to jest kao 
sinovi Božji i sinovi uskrsnuća. A to bi trebalo biti naše specifično 
poslanje, jer se već sada zovemo djecom Božjom, te bismo onda 
već sada trebali tako živjeti. 
 Stoga bismo u ovome kontekstu mogli reći kako Isusov 
poziv na novu kvalitetu bračnih odnosa ne znači odbacivanje brač-
noga stanja, već naprotiv čisti život kako bi i bračni čin mogao biti 
čin zajedništva i ljubavi koji supružnike ne samo ne udaljava od 
Boga i njegova kraljevstva, već ih, štoviše, približava. Danas Isus 
poziva supružnike da kvalitetom svoga bračnoga života i bračnih 
odnosa budu svjedoci onima koji ne znaju o braku ništa više od 
one ljudske prizemljene dimenzije. I onda to već sada postaje 
uskrsna preobrazba lica zemlje, počevši od obitelji, te najvažnije 
sastavnice ljudskoga života. Stoga je ovo Evanđelje dobra prigoda 
da se dademo poučiti riječju Gospodinovom, te da ne padamo u 
ekstreme kao što je preziranje bračnoga života, ili pak odbacivanje 
onog uskrsnog, već da pronađemo zdravu životnu sintezu kojoj 
nas je poučio sam Isus. Potrudimo se prihvatiti njegovu riječ koja 
je pretpostavka obnove naših obitelji, napose bračnoga života, 
moleći da se kršćani odvaže živjeti svoj bračni život na način na 
koji nas poučava on, naš Gospodin. 
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32. NEDJELJA  

 U GODINI 

 Počuj, Gospodine pravedni, 
i vapaj mi poslušaj, 

usliši molitvu iz usta iskrenih! 
 
 

Korak mi čvrsto prionu za tvoje staze, 
ne zasta mi noga na putima tvojim. 
Zazivam te, Bože, ti ćeš me uslišiti: 

prikloni mi uho i čuj riječi moje. 
 
 

Sakrij me u sjenu krila svojih 
a ja ću u pravdi gledati lice tvoje 

i kad se probudim, 
naužiti se pojave tvoje.  

 
 

Otpjevni psalam: Ps 17, 1.5-6.8b.15 

  
            
2015. godine pos-
većena je 

Vojni or-
dinarij mons. Juraj 
Jezerinac je predvo-
dio svečano misno 
slavlje tijekom kojeg 
je posvetio crkvu i 
oltar te u njega polo-
žio relikviju bl. Miro-

slava Bulešića. Ujedno od toga dana Policijska kape-
lanija za policijsku upravu istarsku nosi ime tog našeg 
blaženika. Prigodnu homiliju izrekao je biskup u miru 
mons Ivan Milovan. 
 [...] „Tako će od danas u ovoj crkvi bl. Mirosla-
va vjernici na osobit način imati pred očima lik tog na-
šeg suvremenog mučenika, čija je vjera i potpuno pre-
danje Bogu u čovjeku, bilo iskušano i pročišćeno u 
vatri muka, kao zlato u taljici, rekao je biskup. Muče-
nik svojim predanjem bez ostatka – sve iz vjernosti i 
ljubavi, u opraštanju i molitvi za progonitelje – doslov-
no nasljeđuje Kristovo potpuno predanje Ocu na kri-
žu, za spasenje ljudi. Stoga znak križa urezan u ovaj 
novi oltar i u ambon ostaje trajnim simbolom Kristove 
žrtve na križu iz ljubavi, ali i simbol žrtve života njego-
va vjernog učenika, mučenika Miroslava. Biskup je 
nadalje citirao ono što je Bulešić često spominjao, 
crveno i bijelo mučeništvo, crveno je doslovno proliti 
krv iz vjernosti Bogu, a bijelo to je ono dnevno odrica-
nje od samodopadnosti, sebičnosti, putenosti, agresi-
vnosti, da bi se živjelo u vjernost,i ljubavi i služenju 
Bogu i čovjeku – na što je pozvan svaki kršćanin. Mla-
di svećenik Miroslav živjet će vrlo intenzivno to bijelo 
mučeništvo – ponekad vrlo zahtjevne i naporne – 
dnevne vjernosti Bogu i čovjeku, o čemu svjedoče 
stranice njegovog duhovnog dnevnika, a na koncu će 
spremno posvjedočiti svoje potpuno predanje Bogu u 
crvenom mučeništvu“, istaknuo je mons. Milovan. [...]  
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U ono vrijeme: Pristupe neki od 

saduceja koji niječu uskrsnuće i upitaše 

Isusa: »Učitelju! Mojsije nam napisa: 

Umre li bez djece čiji brat koji imaše že-

nu, neka njegov brat uzme tu ženu te 

podigne porod bratu svomu. Bijaše tako 

sedmero braće. Prvi se oženi i umrije 

bez djece. Drugi uze njegovu ženu, on-

da treći; i tako redom sva sedmorica 

pomriješe ne ostavivši djece. Naposljet-

ku umrije i žena. Kojemu će dakle od 

njih ta žena pripasti o uskrsnuću? Jer 

sedmorica su je imala za ženu.« 

Reče im Isus: »Djeca se ovog 

svijeta žene i udaju. No oni koji se nađo-

še dostojni onog svijeta i uskrsnuća od 

mrtvih niti se žene niti udaju. Zaista, ni 

umrijeti više ne mogu: anđelima su jed-

naki i sinovi su Božji jer su sinovi uskrs-

nuća.« 

»A da mrtvi ustaju, naznači i Moj-

sije kad u odlomku o grmu Gospodina 

zove Bogom Abrahamovim, Bogom Iza-

kovim i Bogom Jakovljevim. A nije on 

Bog mrtvih, nego živih. Tà svi njemu ži-

ve!« 

 
 

 
Evanđelje ove nedjelje izaziva nas i poziva na vje-

ru. Ne radi se o ničemu drugom nego o stvarnosti vječnoga 
života kod Boga a s tim je povezano i uskrsnuće. Vjera u 
naše vlastito uskrsnuće temelji se na uskrsnuću Gospodina 
našega Isusa Krista. Već je sveti Pavao jasno izrazio: “Ako 
pak Krist nije uskrsnuo, uzalud je doista propovijedanje na-
še, uzalud i vjera vaša.” (1 Kor 15,14) 

Za vrijeme svoga javnog djelovanja Isus je susretao 
mnoge ljude koji su se prema njegovoj poruci postavljali 
kritički. Već u Isusovo vrijeme bilo je ljudi, koji nisu vjerovali 
u besmrtnost duše i u uskrsnuće. Oni nisu mogli predočiti 
sebi sa svojim ograničenim razumom, da postoji život na-
kon smrti, i zato su odbijali dotičnu vjeru. Radi se prije sve-
ga o religioznoj saducejskoj stranci. 

Tako su saduceji imali svoju vlastitu predodžbu u 
odnosu na uskrsnuće od mrtvih. Pri tome mora se imati 
pred očima koji su utjecaj imali saduceji na religiozni i politi-
čki život židovstva. Oni su sačinjavali jednu vrstu elitnog 
udruženja koje je svoje članove regrutiralo prije svega iz 
visokih slojeva društva: viši činovnici, bogati trgovci, posjed-
nici i svećenici. Da bi sačuvali svoj utjecaj nad hramom i 
najvišim sudovanjem, održavali su dobre odnose s okupa-
torskom rimskom vlasti. Nama poznati Kajfa također je bio 
angažirani saducej kao i neki drugi veliki svećenici. Prihva-
ćali su kao obvezno pismo samo Mojsijev zakon i odbacivali 
su svaku usmenu predaju. Vjera u anđele i duhove za njih 
je bila opasna novotarija. Za njih ne postoji uskrsnuće od 
mrtvih, nego prema njihovoj vjeri svaki čovjek, bio on dobar 
ili zao, nakon smrti dolazi u tamni svijet šeola. 

Saduceji postavljaju Isusu pitanje kako bi ga ulovili i 
pokazali da je neodrživa tobožnja vjera u uskrsnuće. Oni 
pokušavaju ismijati vjeru u uskrsnuće konstruiranjem sluča-
ja u kojem se spominje sedmero braće koji su oženili istu 
ženu. Čitamo u Ponovljenom zakonu: “Kad braća stanuju 
zajedno pa jedan od njih umre a da nije imao sina, žena 
pokojnoga neka se ne preudaje izvan kuće, nego neka k 
njoj pristupi njezin djever i uzme je sebi za ženu te izvrši 
djeversku dužnost.” (Pnz 25,5) 
Prvi od sedmero braće oženio se sa ženom i umro je. On 
umire a nije iza sebe ostavio djecu. Prema židovskom obi-
čaju drugi brat ženi udovicu svoga umrlog brata. Također 
nemaju djece. To se ponavlja do sedmoga brata. Konačno 
umire i žena koja ni s jednim bratom nije imala djece. 

Stoga saduceji pitaju: “Kojemu će dakle od njih ta 
žena pripasti o uskrsnuću? Jer sedmorica su je imala za 
ženu?” 

Priznajemo, to zvuči logično: pret-
postavivši da se život nakon uskrsnuća 
predočava u zemaljskim kategorijama. U-
pravo je tu pogreška, kako Isus kaže, jer: 
“Samo se u ovom svijetu ljudi žene.” 
U svom odgovoru na glupe argumente sa-
duceja poziva se Isus isto tako na pismo: 
Mojsije je nazvao Boga Bogom Abrahamo-
vim, Izakovim i Jakovljevim. Ako je Gospo-
din Bog živih, tada je Bog i onih koji su 
umrli. Odnos prema Bogu ne završava 
smrću: za Boga su svi ljudi živi. Budući da 
su svi uskrsnuli sinovi i kćeri jednoga Bo-
ga, svi imaju udjela u jednoj obitelji. 

Bog nije “Bog mrtvih, nego ži-
vih” (Lk 20,38). Te Gospodinove riječi obis-
tinile su se u njegovom vlastitom uskrsnu-
ću od mrtvih. Ujedno je i nama darovano 
obećanje, da ćemo u jedinstvu s Isusom 
Kristom uskrsnuti od mrtvih. Apostol Pavao 
je uvjerenja: “Doista, ako vjerujemo da je 
Isus umro i uskrsnuo, onda će Bog i one 
koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s nji-
me.” (1 Sol 4,14) 
To osvjedočenja vjere tješi nas i daruje 
nam nadu: za nas same, ali i za sve one 
koji su pred nama pošli u smrt. Mi molimo 
za njih, da ih Gospodin Bog uzme u svoje 
vječno kraljevstvo i da im dade vječni život 
u svojoj radosti. 

U uskrsnuću će naše tijelo biti pre-
obraženo i proslavljeno prema slici uskrs-
nuloga i proslavljenog Krista. Smrt nam ne 
može više ništa nauditi; svaki čovjek stoji u 
neposrednom zajedništvu s Bogom. 

Ujedno smo u zajednici svih svetih 
spašenika povezani u poštovanju i čistoj 
ljubavi. Braka više ne će biti, ali će se ipak 
svi koji su na zemlji bili povezani u ljubavi, 
opet naći u nebu, ako su umrli u prijatelj-
stvu s Bogom. Bog sve čini dobro; on ispu-
nja našu čežnju za ljubavlju, mirom i pra-
vednošću, on nam daruje vječni život, daje 
nam da sudjelujemo na Kristovu uskrsnu-
ću. 
 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/32-nedjelja-kroz-godinu-3/ 

 
 
 

 
 

Katolička Crkva slavi 9. studenoga blagdan posvete Lateranske bazilike. Lateranska bazilika ima svoj značaj po tome što je 
stolna crkva rimskih biskupa.  
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